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Uno sciatore lascia la rampa di salto con una velocità di 10 m/s formante un angolo 
di 15° con l’orizzontale. La discesa forma un angolo di 50° con l’orizzontale e la 
resistenza dell’aria è trascurabile. 
Trovare la distanza alla quale atterra lo sciatore sulla discesa e le componenti della 
velocità all’atterraggio. 
R.: 43,2 m ; 9,7 m/s e 25,6 m/s verso il basso ;  
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Essendo l’angolo di salto di 15° le due componenti vox e voy risulteranno essere:  

( ) ( )
( ) ( )

0x 0

0y 0

v v cos 15 10 cos 15 9,66 m / s

v v sen 15 10 sen 15 2,59 m / s

= ⋅ ° = ⋅ ° =

= ⋅ ° = ⋅ ° =  

In un qualunque istante la velocità dello sciatore ha componenti: 
x 0x

y 0y

v v
v v g t

=

= − ⋅
 

 
e le coordinate dello sciatore risulteranno essere: 
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= ⋅

= + ⋅ − ⋅ ⋅
 

 
Imponiamo la condizione del punto di impatto A, di coordinate (xA , 0) che verrà raggiunto 
dallo sciatore al tempo tA: 

A 0x A
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= ⋅

= + ⋅ − ⋅ ⋅
 

 
Esprimiamo xA ed yA in funzione della distanza d e dell’angolo di 50°: 

( )
( )

A

A

x d cos 50 0,64 d

y d sen 50 0,77 d

= ⋅ ° = ⋅

= ⋅ ° = ⋅
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Sostituendo tali valori nelle espressioni sopra riportate si ha: 
A

2
A A

0,64 d 9,66 t
10 0,77 d 2,59 t 9,81 t
2

⋅ = ⋅

= ⋅ + ⋅ − ⋅ ⋅
 

 
Ricavando d dalla prima equazione e sostituendola nella seconda è possibile ricavare tA: 

( )

A A

2 2
A A A A A A

A1
2

A A A A

A2

9,66d t 15,1 t
0,64

0 0,77 15,1 t 2,59 t 4,9 t           0 11,6 t 2,59 t 4,9 t

t 0
0 14,19 t 4,9 t           t 14,19 4,9 t 0          

14,19t 2,9 s
4,9

= ⋅ = ⋅

= ⋅ ⋅ + ⋅ − ⋅ → = ⋅ + ⋅ − ⋅

=
= ⋅ − ⋅ → ⋅ − ⋅ = →

= =

 

 
Sostituendo poi il valore del tempo tA nelle espressioni delle velocità vx e vy è possibile 
calcolarne le componenti: 

xA 0x

yA 0y A

v v
v v g t 2,59 9,81 2,9

= =

= − ⋅ = − ⋅ =

9,66 m/s
25,8 m/s diretta verso il basso

 

  
Ed infine è possibile calcolare il valore di d: 

A

A

0,64 d 9,66 t
9,66 9,66d t 2,90
0,64 0,64

⋅ = ⋅

= ⋅ = ⋅ = 43,7 m
 


